

关注乌克兰局势

中国代表： 停火止战是解决乌克兰危机的根本出路

新华社电 中国常驻联合国代表张军19日表示，俄乌冲突扩大化、长期化前景令人担忧。尽快停火止战才是解决乌克兰人道危机的根本出路。他强调，要全力减少冲突对平民的伤害。

张军在当天联合国安理会审议

乌克兰人道问题时说，中方再次呼吁冲突当事方保持最大克制，严格遵守国际人道法，保护平民和民用设施安全，为人员撤离和人道援助行动提供便利。当事方应当就人道问题加强沟通，在开设人道走廊、组织人员安全撤离等问题上开展协调合作。

关于俄乌谈判，张军说，中方呼吁俄罗斯、乌克兰坚持对话谈判大方向，不断缩小分歧，为实现停火积累条件。其他各方都应把精力放到支持外交谈判上来。继续大规模送枪送炮不会带来和平，只会使冲突延长升级，使人道灾难更加恶化。

美国加州景区翻车事故 致中国留学生1死3伤

新华社电 中国驻洛杉矶总领事馆19日向记者证实，上周在美国加利福尼亚州南部“帝国沙丘”休闲娱乐区发生的一起事故中，有一名中国留学生死亡，另有3名留学生受伤。

据报道，事故发生于4月15日。警方判断这4名中国留学生乘坐的车辆可能在上坡时失控，发生倒翻或侧翻，导致其中一人被甩出后死亡。报道说，死者是一名29岁的研究生，在加利福尼亚州的查普曼大学攻读电影摄像，另外3名受伤者来自南加州大学，也是电影相关专业学生。目前，不清楚事发时这4人是在游玩还是在从事拍摄工作。“帝国沙丘”休闲娱乐区位于美国和墨西哥边境附近，极限越野运动爱好者经常聚集于此举行沙地竞速活动。该地曾多次出现事故和险情。

英国首相因“聚会门” 向议会道歉

新华社电 英国首相鲍里斯·约翰逊及政府工作人员在新冠疫情期间履行违反防疫规定聚会，已被警方开出至少50张罚单，后续可能还有更多罚单。约翰逊19日就“聚会门”一事向议会道歉。

警方调查2020年至2021年在首相府和内阁办公室举办的至少12场聚会，约翰逊据信参加了其中数场。约翰逊连续数月因“聚会门”面临下台压力，不过，鉴于俄乌冲突持续等因素，保守党内部多数人支持约翰逊继续担任首相。

美国一男子补牙时 不慎把钻头吸入肺内

新华社电 美国伊利诺伊州一名男子补牙时不慎把牙医用的钻头吸入肺内，不得不接受手术把钻头取出。这名男子名为汤姆·约日，现年60岁，是维修工。

约日告诉当地电视台，他上月去补牙时有些咳嗽，原以为不慎吞下了一个长约2.5厘米的钻头。但计算机断层扫描显示，他并非“吞下”，而是“吸入”钻头。威斯康星州奥罗拉医学中心基诺沙分支机构的呼吸科专家阿卜杜勒·阿拉伊斯决定使用一种用于早期探测癌症的导管。在约日吸入探头4天后，阿拉伊斯借助探入肺内的导管取出探头，没有损伤或刺激到肺部其他区域。约日把这颗钻头放在家中留念。

承诺向乌克兰运送更多军火 美英加继续“拱火”

新华社电 美国、英国和加拿大领导人19日说，将继续向乌克兰输送更多军火。美国官员披露，自俄乌冲突2月24日升级以来，美国向乌克兰已经提供或者承诺提供的军援总额超过30亿美元。

美国总统约瑟夫·拜登19日与英国、加拿大、法国、德国等盟国以及欧洲联盟和北大西洋公约组织领导人举行视频会晤，讨论乌克兰局势。

美英加继续向乌克兰提供军事、经济援助

白宫发言人珍·普萨基说，在这场持续90分钟的视频会中，上述领导人承诺继续向乌克兰提供军事、经济和人道主义援助，对俄罗斯施加新的经济制裁。

知情人士披露，拜登今后几天内将宣布一份新的对乌军援计划，规模与美国政府上周批准的那份计划相当。

美国上周批准向乌克兰提供8亿美元武器

美国政府上周批准向乌克兰

提供价值8亿美元的武器弹药和其他安全援助，具体包括18门155毫米口径火炮及4万发炮弹、300架可发动“自杀式”攻击的“弹簧刀”无人机、500套“标枪”反装甲导弹、200辆M113式装甲运兵车、11架米-17直升机以及多套用于确定敌方火炮位置的炮位侦察雷达。

英国首相鲍里斯·约翰逊和加拿大总理贾斯廷·特鲁多也说，两国将向乌克兰输送更多重型火炮和其他武器。

加拿大政府2月底宣布，将向乌方提供反坦克武器，包括100具“卡尔·古斯塔夫”火箭筒及2000枚火箭弹。加拿大打算提供共计4亿美元贷款和价值2000多万美元的军事装备，包括防弹背心、钢盔、夜视仪。

英国在俄乌冲突升级前就向乌克兰输送反坦克导弹等武器，并且提供人员培训。约翰逊本月9日更是出现在乌克兰首都基辅街头，与乌总统泽连斯基并肩散

步，引发热议。

美国拒绝直接派兵，带“火”美国军火商

俄乌冲突爆发后，美国向乌克兰输送大量武器，并且提供实时军事情报。

美国国防部长劳埃德·奥斯汀说，美国军援正以“比多数人想象更快的速度”进入乌克兰，从获得授权至运抵乌境内只需要“四五天”。

美国国务卿安东尼·布林肯本月早些时候称，美方提供的反坦克武器数量已经十倍于俄方在乌克兰的坦克。

美国拒绝直接派兵进入乌克兰，但持续“拱火”，带“火”美国军火商。

据俄罗斯卫星通讯社报道，俄乌冲突升级后，美国五大防务承包商股价都上涨，其中3家的股价在俄方发起特别军事行动后首周内涨幅达到两位百分数。

纪念“中华文字始祖”仓颉造字 联合国中文日被定在“谷雨” 世界旅游组织秘书长：中文应成为全球对话的组成部分

新华社电 在20日联合国中文日之际，联合国世界旅游组织秘书长祖拉布·波洛利卡什维利在社交媒体上发出祝福，指出中文应该成为全球对话的组成部分。

2010年，联合国新闻部宣布启动联合国语言日，目的是在联合国系统内推动语言和文化的多样性，促进中文、英文、法文、俄文、阿拉伯文、西班牙文6种联合国官方语言的平等使用，每种官方语言对应一个节日。联合国中文日被定在中国传统二十四节气之一的“谷雨”日，以纪念“中华文字始祖”仓颉造字的贡献。



日前在伊斯坦布尔的土中文化协会大楼内，中文老师蒋敏(左)在汉语水平考试辅导班指导学生学习课本。近年土耳其民众对中国语言文化的兴趣持续升温。新华社发